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I- (4 points)
La consommation d’essence Yy, d’une voiture qui parcourt 100km, est donnée en fonction
de sa vitesse x par le tableau suivant :
X (en km /h) 80 90 120 150
y (en litres) 5 55 8,4 12

1) Representer le nuage de points (X;, yi) dans un repere orthogonal.

2) Calculer les moyennes X et y. Placer le point moyen G dans le repere précédent.

3) Déterminer une équation de la droite de régression Dy/x de y en X et tracer cette droite dans le méme repere.

4) Estimer la consommation d’essence de la voiture pour parcourir 100 km a une vitesse de 85 km/h.

5) A partir de quelle vitesse la consommation d’essence de la voiture est-elle supérieure a 10 litres pour
parcourir 100 km ?

I1- (4 points)

Un club sportif propose deux types d’abonnements.

Type A : un droit d’entrée pour la premiere année seulement de 1 million de LL et une cotisation annuelle
de 300 000 LL apres la premiére année.

Type B : une cotisation annuelle de 500 000 LL pour la premiére année et qui augmente chaque année de
10% apres la premiére année.

1) Montrer que :
a- La somme totale T, versée par I’abonné pendant les n premiéres années avec le type A est :
T, =700 000 + 300 000 n.
b- La cotisation de I’abonné avec le type B ala (n + 1)
Ch+1=11C,.

ieme

année, notée C, + 1, est :

2) Répondre par vrai ou faux en justifiant les réponses :
a- Pour tout entier naturel n non nul, la suite (C,) est arithmétique de raison 1,1.
b- Pour tout entier naturel n non nul, C, = 500 000 x (1,1)" .
c- La somme S, versée au club par I’abonné avec le type B pendant les n premieres années est :
S, =5000 000 x [(1,1)"~* 1] avec n non nul.
d- Le type A est plus avantageux pour I’abonné pour les trois premiéres années.

I11- (4 points)
A- Une urne U contient 4 boules rouges, 1 boule bleue et 3 boules vertes. On tire au hasard et simultanément
deux boules de cette urne.

e . . . 9
1) Montrer que la probabilité d’obtenir deux boules de méme couleur est égale a 28"

2) Calculer la probabilité d’obtenir :
a- Au moins une boule rouge.
b- Exactement une boule verte.



B-

La direction d’une école organise entre ses éleves le jeu suivant :

Un participant au jeu tire, au hasard et simultanément, deux boules de I’'urne U puis il les remet dans I’urne et
tire de nouveau, au hasard et simultanément, deux boules de I’urne.

Si les deux boules tirées, au méme tirage, sont de méme couleur le participant regoit 7 points, sinon il regoit 5
points.

Soit X la variable aléatoire égale a la somme des points recus par le participant aux deux tirages.

1) Déterminer la loi de probabilité de X.

2) Calculer I’espérance mathématique E(X).

V- (8 points)

On donne la fonction f définie sur ] 0; +oo [ par : f(x) = 2x + In(zzx 1) .
X +

Soit (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O ; 1, j) .

A-

1) a- Calculer limf(x) et démontrer que la droite (D) d’équation y = 2x est une asymptote a (C).
X—>400

b- Vérifier que

<1 et déduire que (C) est au- dessous de (D).
2x +1

2) Calculer limf (x) et en deduire une asymptote a (C).
x—0

3) Verifier que f'(x):2+# et dresser le tableau de variations de f.
X(2x +1)

4) Tracer (D) et (C).

B-

Une étude du marché a montré que :

La quantité d’objets produits par une entreprise est modélisée par la fonction f.

La quantité d’objets demandeés a cette entreprise est modélisee par la fonction g donnée par g(x) = 2x +1.
C’est-a-dire, pour une date x exprimée en semaines (1 <x< 10), f (x) est la quantité d’objets produits par
cette entreprise exprimée en milliers et g(x) est la quantité d’objets demandes exprimée en milliers.

1) On dit que « demande est satisfaite & la date x » si f(x)> g(x).
Montrer que la demande n’est jamais satisfaite.

2) On admet que le nombre total d’objets, en milliers, dont la demande n’est pas satisfaite entre
deux dates n et m est donné par Im [g(x)—f(x)dx.
n
a- Soit H la fonction définie sur ] 0; +oo [ par H(x) = x- xIn2x + %(2x+1)|n(2x+1).
Montrer que H(x) est une primitive de g(x) —f(x).

b- Calculer le nombre total d’objets dont la demande n’est pas satisfaite entre les deux dates 1 et 5 ?
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Ql Corrigé Note
1 : 15
’i Equation 1: y=0.1013x - 3.4216
2 | x=110et y=7,725 1
3 |y=0,1013x - 3,4216 1.5
4 |y=0,1013 x 85— 3,4216 =5,1889 ~ 5,19 litres par 100 km 15
5 10,1013 x x — 3,4216 > 10 d’ou x > 132, A partir de 132 km/h 1.5
Qll Corrigé Note
la | T, =T; + 300000 (n—1) =700 000 + 300 000 n. 1.5
10
1b Cn+1=Cn (1 +m)=l,1 Cn. 1
2a | Faux car (Cp) est géométrique de raison 1,1. 1
2b | Vrai car C;=500000etq=1,1d’00C,=Cy xq""*. 1
2C Faux car S, = C, x ll_q =500 000 x 1_1’11 =5000000[1,1"-1]. 1
2d Vrai car T3 = 1600 000 et S3 =1 655 000 . 1.5
Qlll Corrigé Note
cz2 C3 9
A1l | p( 2 boules de méme couleur) = p(2 rouges ou 2 vertes) = —‘2‘ t == 0,321 1
C C 28
8 8
. cz 11
A2a | p(au moins une rouge) = 1- p(0 boule rouge) = 1- —‘2‘ - 0,786 1.5
Cg
cict 15
A2b | p(exactement une verte) :—25 === -0,536 1
C§ 28
p(X=10) = p(couleurs différentes, couleurs différentes)
p(X=12) = p(méme couleur, couleurs différentes) + p(couleurs différentes, méme couleur)
p(X=14) = p(méme couleur, méme couleur)
B1 X=X, 10 12 14 25
p(x,)=p; E><E:O,461 i><E><2:O,436 i><i:0,103
' 28 28 28 28 28 28
B2 | E(X)= Z X; p; =10(0,461) + 12 (0,436) + 14 (0,103) =11,2 1




Qv Corrigé Note
lim [ —2*_ ] —1etIn1 = 0. Donc lim In[ —2X_|=0.  Iim f (x)=+o0 puisque lim 2x = +o0
x—+o| 2% +1 X—>+00 2X +1 X—>+0 X—>-+00
Ala 9% 2
lim [f(x)-2x]= lim In( j =0 donc la droite (D) :y = 2x est une asymptote & (C)
X—>+00 X—+4o0 \2X+1
0< <1, pour x>0. Donc In( 2x j<0 F(X)—2x = In( 2x j<0et (C) est
Alb 2x+1 ' 2x+1 ’ 2x +1 15
au-dessous de (D).
A2 | lim f(x)=0-0=-0. L’axe des ordonnées est une asymptote de (C). 1
x—0
, 2 1 . : :
f'(x)=2+=- =2+—————>0 car x > 0. Par suite, f est strictement croissante sur
X 2x+1 x(2x +1)
10°; +oof.
X 0 + o0
f'(x +
A3 (x) )
f(x) / + 0
— Q0
y
o
i
©
)
o
o
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1 1 2 3 4 5 v
-1+
-2-H
-3
(Cy) est au-dessus de (D) et d’apres Al, (D) est au-dessus de (C); donc g(x)>f(x) pour tout
B1 | x>1. Parsuite lademande n’est jamais satisfaite. 1.5
’ 1 _ _ 2X _ B
B2a | H'()=1-In2x —1+§(2In(2x +1)+2)=1-In2x+In(2x +1) =1—In 1" g(x)—f(x) 15
_ 5 11 3 _
Bop | Le nombre est: [H()[ = — In11-5In10 - ~In3+In2 + 4= 4,720. i

Le nombre total d’objets est 4720.
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